



Ze základní školy

Projekt „Čtenářská dílna“

Naše škola získala na základě zpravené žádosti projekt Čtenářská dílna, reg. č.: CZ.1.07/1.1.00/56.1526 - výzva č. 56. Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. Výše dotace je 227 024 Kč (škola nemusí vydávat další prostředky na spolufinancování) a bude použita na zkvalitnění čtenářských kompetencí žáků. Velice rádi využijeme podmínku, která předpokládá do konce roku 2015 nákup 800 knih pro školu. Učitelé také připraví v rámci výuky literatury 80 vzorových hodin – čtenářských dílen.

Malování na dřevěné hodiny

Tak jako každým rokem přijela do naší školní družiny paní Matoušková.



Malování na dřevěné hodiny

Vždy má pro děti nachystanou zajímavou a tak trochu netradiční činnost. Pro tentokrát jsme vybrali malování na dřevěné hodiny. Děti malovaly kočky, sovy a dinosaury. Všechny děti pracovaly samostatně a z hotového výrobku měly velkou radost.

Sběr pomerančové kůry

Tradiční sběr pomerančové kůry proběhl na naší škole i v tomto školním roce. Do soutěže o nešikovnějšího sběrače se zapojilo daleko více žáků než loni, a proto se podařilo překonat rekord z roku 2012-13, který činil 386,209 kg. Letos žáci nasbírali 392,529 kg pomerančové kůry.

Hodnocení jednotlivců z celé školy:

- na 1. místě se umístili
Zuzana Horká a Marian Horký
- na 2. místě
Lucie Šimková
- na 3. místě
Tereza Hradecká

V hodnocení tříd byli nejlepší žáci 2. ročníku. Na jednoho žáka přinesli v průměru 2,71 kg.

Samozřejmě každé úsilí vyžaduje pochvalu a odměnu, proto první tři nejlepší sběrači z každé třídy i celé školy byli odměněni.

Výtěžek sběru bude věnován na volnočasové aktivity žáků ve škole.

Všem žákům a rodičům, kteří se do této akce zapojili, škola děkuje.

Úspěšný start žáků ZŠ a MŠ Osová Bítýška v celostátním kole DSMC

Postupovou týmovou „Dopravní soutěž mladých cyklistů“ završilo družstvo starších žáků ZŠ a MŠ Osová Bítýška účasti v celostátním kole konaném ve dnech 16. – 18. 6. 2015 v Chomutově a Kadani, které probíhalo pod záštitou ministra dopravy, hejtmana Ústeckého kraje, primátora statutárního města Chomutova a starosty města Kadaň. Po dvouhodinném prověřo-

vání znalostí a dovedností úzce spjatých s dopravní problematikou (poskytování první pomoci, jízda dle pravidel silničního provozu po dětském dopravním hřišti, testy z pravidel provozu na pozemních komunikacích, jízda zručnosti a práce s mapou) vybojovali Michaela Šimková, Anna Machová, David Řepa a Zdeněk Rezníček výborné 4. místo v konkurenci 14 vítězných družstev krajských kol, k čemuž jim všichni gratulujeme.

Volný čas dětí byl hodnotně vyplněn akcemi pořadatele. Navštívily místní kino, kde shlédly filmovou novinku Jurský svět, středěční odpoledne pak strávily na exhibici nejlepších českých sportovců v biketriálu a freestylu BMX kol, která ukázala možnosti v ovládnání kola.

„Zdraví nás baví“

V rámci projektu Podpora zdravého životního stylu ve školách byly připraveny pro 3., 4. a 7. ročníky naší školy pracovní listy, které měly dětem pozitivně vysvětlit význam zdravého životního stylu.

Důvodem zapojení to tohoto projektu bylo převážně to, aby si děti uvědomily, že svůj zdravotní stav může ovlivnit především každý člověk sám. Mnoha nemocem se dá předcházet a je dobré, když každý začne zdravě žít již v dětském věku.

Aktivní přístup žáků ukázal, že probíraná témata žáky zajímala a jistě se v průběhu své aktivní práce dozvěděli i řadu nových a poučných informací.

Indiánská stezka

Dne 19. 6. jsme ve školní družině



Indiánská stezka

pořádali Indiánskou stezku. Děti si vrobily indiánské čelenky a jako praví indiáni jsme se společně vydali na indiánský pochod. Cestou jsme si povídali o životě indiánů a každá skupinka dostala název indiánského kmene.

Děti si mohly vyzkoušet rozluštit indiánskou zprávu pomocí tabulky s indiánským písmem. Dále si vyzkoušely lov bizona, střelbu lukem a vymyslely si svůj indiánský pokřik.

Až jsme společně došli do indiánského tábora, na děti čekal poslední společný úkol a to hledání ztraceného indiánského pokladu.

S dětmi jsme si užili pěkné indiánské odpoledne, počasí nám také přálo a můžeme se těšit zase někdy příště.

Když starší pomáhají mladším....

V posledním měsíci školního roku žáci 5. ročníku připravili pro prvňáčky svoji vyučovací hodinu. Prvňáčkům každý páták připravil vlastní pracovní list, na kterém si nejmladší školáčky vyzkoušeli, co všechno se za celý rok naučili. Další část byla zaměřena na procvičování učiva za pomoci výpočetní techniky. Pátáci vedli hodinu s velkou trpělivostí a zodpovědností, prvňáčky pilně plnili zadané úkoly. Celou dobu jejich společné práce byla ve třídě cítit velmi přátelská pracovní atmosféra, snaha splnit úkol, ale i snaha pomoci či poradit.

Super den

Stalo se už tradicí, že na konci školního roku se děti z prvního stupně mohou těšit na den plný zábavy, soutěží a sladkostí. Soutěžně dopoledne připravili letošní devátáci společně s třídní učitelkou a učitelkami z nižších ročníků. Počasí nám příliš neprálo, proto byla stanoviště rozmístěna ve sportovní hale a v přilehlých prostorách. Děti si vyzkoušely hod na cíl, paměťové úkoly, prolézání židlemi na čas, překážkovou dráhu s pingpongovým míčkem na

lžičce nebo na vidličce, střelbu do koše i obligátní skákání v pytlích. Za splnění úkol obdržely dolarovou bankovku, a jakmile jich utrhly dostatečný počet, mohly je v „obchodě“ proměnit na bonbóny, žvýkačky, oplatky, čokolády, různé tyčinky nebo

Ze zastupitelstva obce

Ze zasedání zastupitelstva obce Osová Bítýška konaného dne 24.6.2015

Zastupitelstvo obce:

Schvaluje účetní závěrku obce za rok 2014

Schvaluje hospodaření obce a závěrečný účet obce za rok 2014 včetně „Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2014“ bez výhrady

Bere na vědomí rozpočtové opatření č. 1 a 2

Schvaluje přidělení obecního bytu v domě č.p. 263 (2+kk)

Stanovuje při přidělování obecního bytu individuální přístup k jednotlivým žádostem

Schvaluje prodej pozemku parcela č. 3003 v k.ú. Osová Bítýška o výměře 109 m² za cenu 200 Kč/m². Parcela č. 3003 v k.ú. Osová Bítýška bude výše žadatelům rozdělena tak, aby jednotlivému žadateli byla prodána ta část pozemku, která se nachází před pozemkem prvního a před pozemkem druhého žadatele. Veškeré náklady spojené s prodejem pozemku hradí kupující.

Schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene č. NM-014330032805/001 na pozemcích p.č. 3336, 3212 v k.ú. Osová Bítýška pro stavbu s názvem „O. Bítýška, Třídovský rybník, Koláček, 3768“

Schvaluje stavení máje na prostranství před kostelem a farou

Schvaluje prodej pozemku p.č. 30/55 v k.ú. Osová Bítýška o výměře 808 m² za cenu 565 600 Kč za podmínek, které byly stanoveny Usnesením č. 21/2013 ze dne 29.07.2013 a Usnesením č. 24/2013 ze dne 13.11.

Ze základní školy



Sportovní den

kinder vajíčko s překvapením. Den proběhl podle očekávání – děti ze školy i ze školky se skvěle bavily a nakoupené odměny rychle mizely z pultu našeho obchůdku. Odměny zbyly i na vedoucí jednotlivých stanovišť – kluky a holky z devítky, kterým patří poděkování za přípravu a pěkný přístup k mladším spolužákům.

Kam odešli naši žáci na střední školu

V letošním přijímacím řízení se objevily opět změny, a ta nejpodstatnější byla, že na většinu středních škol

proběhly celostátní zkoušky připravené společností CERMAT. Žáci byli soustavně připravováni ke vstupu na střední školy, a to nejen v běžných hodinách, ale i v seminářích z českého jazyka a literatury nebo matematiky. Byly jim nabídnuty webové stránky, kde si mohli testy podobné přijímacím vyzkoušet a v případě nejasností probrat test s příslušným učitelem. Přijímací zkoušky zvládli naši žáci výborně a všichni byli přijati na střední školy, které si vybrali, v prvním kole přijímacího řízení. Na gymnázium odchází 8 žáků (což je téměř třetina vycházejících!), z toho je

den žák z 5. ročníku. Střední odborné školy přijmou 12 žáků a 7 žáků si vybralo učební obor.

Přejeme „naším devátákům“ hodně

úspěchů nazvolených školách, dobré kamarády, vstřícné a chápavé pedagogy a jenom šťastné a slunečné chvíle v osobním i profesním životě.

Celkový počet žáků, kteří ukončili povinnou školní docházku - 26

počet	střední škola	obor	sídlo SŠ
1	gymnázium	gymnázium všeobecné	Brno
2	gymnázium	gymnázium všeobecné	Velké Meziříčí
3	gymnázium	gymnázium všeobecné	Tišnov
1	gymnázium	gymnázium všeobecné	Žďár nad Sázavou
1	SŠ veterinární	veterinářství	Třebíč
1	Stř. prům. škola	tech. zařízení budov	Žďár nad Sázavou
1	Stř. prům. škola	mechanik elektrotechnik	Žďár nad Sázavou
1	SOŠ řemesel	elektrikář	Velké Meziříčí
1	SOŠ řemesel	opravář zem. strojů	Velké Meziříčí
3	SOU Jana Tiraye	mechanik seřizovač	Velká Bíteš
1	SOU Jana Tiraye	obraběč kovů	Velká Bíteš
1	SŠ inf., pošt. a finan.	mechanik elektrotechnik	Brno
1	Educa, SOŠ+gymn.o.p.s	inform. technologie	Brno
1	SŠ polytech.	truhlář	Brno
3	Stř. šk. a ZŠ	opravář zem. strojů	Tišnov
1	Stř. prům. škola chemická	přír. lyceum	Brno
1	Stř. prům. škola stavební	stavebnictví	Brno
1	Stř.šk.obchodní a služeb	obchodní akademie	Žďár nad Sázavou
1	SŠ tech. a ekonom.	ekonomika a podnikání	Brno
1	gymnázium	VG	Žďár nad Sázavou

O prázdninách se riziko zranění dětí zvyšuje - nebezpečným situacím je nutné předcházet



KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE KRAJE VYSOČINA

Kancelář ředitele krajského ředitelství
Oddělení tisku a prevence

Pomáhat a chránit



V souvislosti s nadcházejícími letními prázdninami by chtěli policisté rodičům připomenout, aby věnovali dětem v zájmu zajištění jejich bezpečí patřičnou pozornost. **Rodiče by měli vždy vědět, jakým způsobem, s kým a kde jejich dítě tráví volný čas a v jakém stavu se vrací domů.** Děti mají v této době velké množství volného času a zvláště ty starší jsou mnohdy bez dohledu dospělé osoby. To s sebou nese riziko, že se děti dostanou do situací, které pro ně mohou být nebezpečné nebo přímo ohrožující jejich život a zdraví.

Především malé děti je nutné nechat bez dozoru. Pokud dítě přece jen zůstane doma samotné, je dobré zkontrolovat okna a dveře, zda jsou dobře zavřené. Po setmění je vhodné zatáhnout rolety, žaluzie, závěsy. U telefonu by měla být připravena důležitá telefonní čísla (rodiče, policie, hasiči, zdravotníci, příbuzní, sousedka). Zazvoní-li telefon, neměly by se děti s cizí osobou vybavovat, zejména by jí neměly říkat, že jsou doma samy a nesdělovat žádné informace o sobě

ani o ostatních členech rodiny. Rodiče by měli mít na paměti, že je pro děti obzvláště nebezpečná manipulace s plynem, elektřinou, zápalkami a hořlavinami. Pozornost je nutné věnovat také chemikáliím, kyselinám a čisticím prostředkům, které může dítě vypít nebo se s nimi potřísnit.

V době nepřítomnosti dospělé osoby je důležité zabezpečit jakékoliv nádoby naplněné vodou, do kterých by děti mohly spadnout. Jedná se zejména o venkovní bazény a sudy nebo jiné sběrné nádoby na vodu k zalévání. Nelze podceňovat ani dětské bazénky s malým množstvím vody, i ty představují pro děti nebezpečí. Děti je nutné poučit o bezpečném chování při návštěvě koupališť. Obzvláště nebezpečné je pro děti skákání do rybníků s neznámou hloubkou vody. Vážné zranění si může dítě způsobit při skoku do místa, kde je rybník mělký nebo je dno kamenité. Před skokem do vody je v teplém počasí důležité se předem zchladit a především ne-

preceňovat své síly.

Děti je důležité v době nepřítomnosti dospělé osoby zaměstnat nějakou bezpečnou činností (kreslení, čtení, sledování televize, apod.). Pokud jsou děti doma samotné a někdo zazvoní, nesmí hned otevřít dveře. Nejprve si musí ověřit, kdo stojí za nimi, a otevřít jen lidem, které dobře znají.

Děti by se měly vyhýbat neobydleným, opuštěným ulicím, neosvětleným a tmavým místům. Nebezpečné jsou i zchátralé nebo opuštěné objekty a rozsáhlé areály firem. Rodiče musí vědět, kde dítě je a kdy přijde domů. Klíče od bytu nebo domu by děti neměly nikdy nosit viditelně. S cizími lidmi nesmí nikam chodit ani přijímat jakékoli pozvání, i kdyby nabízel něco velmi zajímavého k vidění, něco dobrého k jídlu, peníze nebo třeba hračky. Při kontaktu s cizími lidmi je důležité, aby si děti vždy udržovaly bezpečný odstup a byly připraveny v případě nebezpečí utéct.

Při jízdě na jízdním kole musí být

pro děti samozřejmostí cyklistická přilba, při jízdě ve vozidle použití zádržných systémů. Nelze podceňovat ani krátké jízdy, nejsou bezpečnější. I při těchto cestách může dojít k vážné dopravní nehodě. Důležité je připoutat dítě správně. Autosedačka musí být plně funkční a pro dítě bezpečná, pohodlná a příjemná. Nesmí být pro dítě příliš malá. U starších dětí nesmí vést pásy přes břicho a krk. Podsedák dítě vyzvedne tak, aby mohlo správně použít bezpečnostní pásy, ty by měly vést přes pánev a rameno. Velmi nebezpečné je mít dítě při jízdě posazené na klíně nebo zajištěné bezpečnostním pásem spolu s dospělou osobou.

pprap. Mgr. Pavla Cisařová,
vrchní asistent

Krajské ředitelství policie
kraje Vysočina
Oddělení tisku a prevence
tel: 974 266 207
mobil: 724 186 452
e-mail: jana.kroutilova@pkr.cz